



Законодательное Собрание Иркутской области	
№ ПЗ	73
Дата:	11 08 2016

**УПОЛНОМОЧЕННЫЙ
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА В ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ**

664011, г. Иркутск, ул. Горького, д.31, к. 325,

тел. 241 615

E-mail: upch@govirk.ru

Исх. № 432
от 11 февраля 2017 г.

Председателю
Законодательного Собрания
Иркутской области
С.Ф. Брилке

О поправках к проекту закона

Уважаемый Сергей Фатеевич!

Руководствуясь ст. 53 Устава Иркутской области, направляю таблицу поправок к проекту закона Иркутской области «Об изменении пределов нотариальных округов и количества должностей нотариусов в нотариальных округах Иркутской области и о внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «Об определении пределов нотариальных округов в границах Иркутской области, количества должностей нотариусов в нотариальном округе, материально-техническом и финансовом обеспечении государственных нотариальных контор», внесенный депутатом Б.Г. Алексеевым.

Приложение: таблица поправок, 4 л.

с уважением,

В.А. Лукин

Э.С. Бондарева,
8(3952) 24-13-51

Законодательное Собрание Иркутской области	
Вх. №	1128
Дата	28 02 2017 г.
на	05 листах, индекс 01-30

ТАБЛИЦА ПОПРАВOK

к проекту закона Иркутской области «Об изменении пределов нотариальных округов и количества должностей нотариусов в нотариальных округах Иркутской области и о внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «Об определении пределов нотариальных округов в границах Иркутской области, количества должностей нотариусов в нотариальном округе, материально-техническом и финансовом обеспечении государственных нотариальных контор»

№	Структурная единица	Содержание поправки	Обоснование поправки
1.	Название проекта закона	Изложить в редакции: «О внесении изменений в приложение к Закону Иркутской области «Об определении пределов нотариальных округов в границах Иркутской области, количества должностей нотариусов в нотариальном округе, материально-техническом и финансовом обеспечении государственных нотариальных контор»	Изменение названия проекта закона необходимо в связи с тем, что последующие поправки исключают из текста проекта закона положения об изменении пределов нотариальных округов и количества должностей нотариусов в нотариальных округах. С учетом содержания последующих поправок, законопроект будет посвящен внесению изменений в приложение к Закону Иркутской области «Об определении пределов нотариальных округов в границах Иркутской области, количества должностей нотариусов в нотариальном округе, материально-техническом и финансовом обеспечении государственных нотариальных контор».

2.	Ст. 1	<p>Изложить в следующей редакции:</p> <p>«Внести в приложение к Закону Иркутской области от 12 ноября 2007 года № 103-оз «Об определении пределов нотариальных округов в границах Иркутской области, количества должностей нотариусов в нотариальном округе, материально-техническом и финансовом обеспечении государственных нотариальных контор» («Ведомости Законодательного Собрания Иркутской области», 2007, № 35, т. 1; 2008, № 44, т. 2; 2012, № 40; 2014, № 15, т. 1) следующие изменения:</p> <p>1) в графе «Пределы нотариального округа» строки 3 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>2) в графе «Пределы нотариального округа» строки 6.1 слово «пос.» заменить</p>	<p>Поправка решает вопрос об изложении статьи 1 в иной редакции, поскольку предлагается исключить положения об изменении пределов нотариальных округов и количества должностей нотариусов в нотариальных округах.</p> <p>В случае принятия проекта закона в предложенной статье 1 редакции, будет ограничен доступ к получению нотариальных услуг для граждан, проживающих в Катангском и Мамско-Чуйском районах. Малоимущие граждане не смогут воспользоваться нотариальными услугами, из-за дороговизны транспортных расходов авиационным транспортом. Большие неудобства будут созданы для организаций и индивидуальных предпринимателей. Проектом закона предлагается сокращение единиц должностей нотариусов в Катангском и Мамско-Чуйском нотариальных округах и, соответственно, упразднение этих нотариальных округов.</p> <p>Предлагаемое проектом закона решение не согласуется с тенденцией развития федерального законодательства о деятельности нотариата в Российской Федерации. Так, Федеральным законом от 29</p>
----	-------	--	---

		<p>словом «село»;</p> <p>3) в графе «Пределы нотариального округа» строки 8 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>4) в графе «Пределы нотариального округа» строки 9 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>5) в графе «Пределы нотариального округа» строки 12 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>6) в графе «Пределы нотариального округа» строки 14 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>7) в графе «Пределы нотариального округа» строки 16 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>8) в графе «Пределы нотариального округа» строки 18 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>9) в графе «Пределы нотариального округа» строки</p>	<p>декабря 2014 г. № 457-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» в Основы законодательства о нотариате введена статья 11.2 «Поддержка нотариата в малонаселенных и труднодоступных местностях», которой предусмотрено, что в нотариальных округах, расположенных в малонаселенных и труднодоступных местностях, экономическое развитие которых не позволяет нотариусу осуществлять нотариальную деятельность самостоятельно и независимо, материальная поддержка нотариуса осуществляется по его ходатайству за счет средств нотариальной палаты или, при недостаточности средств нотариальной палаты, по ходатайству нотариальной палаты и (или) нотариуса за счет средств Федеральной нотариальной палаты. Названное положение вступило в силу с 1 января 2015 года.</p> <p>Предлагаемое проектом закона решение противоречит позиции Министерства юстиции Российской Федерации и Федеральной нотариальной палаты и не согласуется с положениями Государственной программы «Юстиция».</p> <p>Среди иных редакционных изменений в</p>
--	--	---	--

		<p>31 слово «пос.» заменить словами «р. п.»;</p> <p>10) в строке «Всего по Иркутской области» цифры «127» заменить цифрами «126».</p>	<p>приложение, подпунктом 10 предлагается устранить математическую ошибку, которая имеет место быть в тексте действующего Закона. Так, при суммировании установленных приложением должностей нотариусов по всем нотариальным округам области в совокупности получается итоговое количество должностей нотариусов равное 126 единицам, однако в приложении итоговая цифра значится 127. Не изменяя установленное число должностей нотариусов исправляется ошибочное число 127 на 126.</p>
3.	Ст. 2.	<p><i>Исключить, а статью 3 законопроекта считать статьей 2</i></p>	<p>Все изменения в приложение к Закону в соответствии с поправкой № 2 перечислены в статье 1 проекта, поэтому статья 2 подлежит исключению из законопроекта.</p>

Уполномоченный по правам человека
В Иркутской области



В.А. Лукин